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Epilógus.
Brassó, jun. 20.

Wiener Waldemár egy kárhozatos 
rendszernek az áldozata. Annak a rend
szernek, mely nem akar egyforma mér
tékkel mérni szásznak és magyarnak. 
Annak a rendszernek, mely még a pár
tatlanságra fölesküdött tisztviselőtől is 
megköveteli, hogy alkalomadtán pár- 
toskodjék — a magyarság rovására. 
Ebben a rendszerben működött Wiener 
Waldemár s ez a rendszer tette őt 
tönkre. O is, meg a szászok is azt 
fogják mondani bizonyára, hogy a ma
gyarok bosszújának, a magyar törvény
kezés elfogultságának az áldozata. De 
nem lesz igazuk. A magyar bíráskodás 
pártatlansága kritikán fölül áll; s kü
lönösen a Curia magas csarnokáig nem 
hatol a szenvedélyek hulláma. A ma
gyar bíróság nem tekint nemzetiségi, 
felekezeti vagy osztálykülönbséget, a 
bizonyítékokat vizsgálja s a bűnöst Ítéli 
el. Bizonyítékok alapján ítélte el a Cu- 
ria, immár jogérvényesen Wienert, nem 
a szászt, nem a magyarság sértőjét, 
hanem a köztisztviselőt, a ki visszaélt 
azzal a hatalommal, melyet a törvény .

a közönség védelmére, de nem megtá
madására adott neki.

Hat és félhónapi börtön, két évi 
hivatalvesztés, a polgári jogok felfüg
gesztése, — súlyos büntetés. Szegény 
Wiener, ha tudta volna, dehogy hall
gatott volna felbujtóira!

A Curia ítéletével lezáródik a 
Wiener-ügy aktája. Mert perújításról 
ép oly kevéssé lehet szó, mint királyi 
kegyelemről.

De ha bármely módon a kettő kö
zül sikerülne is Wieueruek ügyét ked
vezőbbre fordítani, legyen az ő kíván
sága szerint. Mi nem az ő büntetését 
követeltük, hanem a magyarságon esett 
sérelem megtorlását. Az a sérelem pe
dig megvolt és súlyos volt. Ugyanazt a 
tömeget, ha az szász vagy román, 
egyetlen rendőrtiszt viselő sem támad- 
tatja meg a rendőrökkel, még kevésbbé 
kergeti szét katonasággal. Magyar volt 
ez a tömeg, márczius 15-ikét ünne
pelte, s noha ártatlanul viselkedett, ez 
ellen föl kellett lépni az erőszak és 
brutalitás minden eszközével. Hogy csak
ugyan jogtalan erőszak követtetett el, 
bizonyítja a törvényszék és a Curia 
ítélete.

Wiener nemcsak áldozata a bras
sói rendszernek, de akaratlan vértanúja 
is egy uj szellemnek, a melynek be kell 
költöznie városi igazgatásunkba. Az ő 
példája ugyanis minden köztisztviselőt 
arra figyelmeztet, hogy ne legyenek 
pártoskodók, elfogultak, részrehajlók. 
A pallos ott függ mindenkinek a feje 
felett s jaj annak, a ki házi istenei 
kedvéért megsérti a legerősebbet, az 
emberiesség, a társadalom és az erkölcs 
törvényeit. Legalább az igazság kimé
résében, a közigazgatási ügyek intézé
sében legyen szigorú pártatlanság, egye
bekben úgyis eleget tűr és szenved az 
elnyomott brassói magyarság.

Íme, a W iener Waldemár ügye 
mind csak ide lyukad ki. Sajnáljuk, 
mint mások áldozatát, de örülünk, hogy 
szomorú példája sokakban fogja a tiszt
viselő nemes kötelességérzetét föléb
reszteni. Ezzel a Wiener-ügyet a ma
gunk részéről is befejezhetjük.

Belföld.
Brassó, jun. 2u

Széli Kálmán miniszterelnök tegnap 
reggel Rátótra utazott és onnan csak a 
jövő héten tér vissza Budapestre.

A „Brassói Lapok“ tarozája.
Egy igaz ember.

— A »Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Kondor Géza egyszerű fiú volt, 
olyan bizalmi féle mindenes az ispán ur
nák Ha a bankba be kellett vinni néhány 
ezer forintot, csak Kondorra bízta az öreg 
ispán. Ha át kellett adni száz darab ki
hizlalt göbölyt, csakis Kondor végezte az 
átadást. Baj nélkül vette át a vevő a száz 
állatját.

Egyszerű, félig müveit írástudó em
ber volt Kondor Géza, szellemi tehetségét 
nála a becsületesség pótolta. Ezért azután 
kijárt neki az uraságnál évi 600 forint, 
szabad lakás, egy öl tűzifa és némi 
gabona.

Igénytelen ember volt Kondor Géza ' 
és beérte ezzel a fizetséggel, nem vágyott 
többre és boldognak érezte magát. De 
boldogságát nem csak megelégedése okoz
ta, szerelmes volt I

* *
•

Urasági házban lakott az özvegy 
nyugalmazott számtisztné, a leányával. 
Férje Kovács Gida bácsi negyven eszten
deig szolgálta hűségesen a grófékat és a 
grófi család, mikor az öreg tisztviselő 
lehunyta szemeit, teljes fizetését biztosí
totta az elárvultak számára. Kovácsné ki 
sem mozdult a faluból és szép tizeunyolcz 
éves leányának, Terkának, például fo
galma sem volt arról, hogy milyen lehet 
a főváros ?

Torkába volt szerelmes az az igény
telen fiú, kit most ott találunk a leány 
ablaka mellett szótlanul, míg Terka ki
hajolva vígan cseveg és számtalan kérdést 
intéz a fiúhoz.

- Úgy, hát csakugyan a főváros
ba megy ? •

— Este indulok. A nagy gép miatt 
küld az ispán ur, ő maga nem mehet és 
mindjárt velem el is küldi az árát. Már 
át is vettem a pénzt.

— Csak azután el ne veszítse, Géza.
— Tudod, Térus, hogy ez felesleges 

aggodalom.

— Az igaz, Géza felelte meleg pil
lantással a leány, de arra már csakugyan 
kérem, hogy ha már Pesten volt, hozzon 
is nekem Pestről valamit. Még sohasem 
voltam Pesten.

— Én is most megyek először, nem 
is térek vissza üres kézzel, Terus, arról 
nyugodt lehetsz.

Egy meleg kézszoritás és a két sze
rető elvált. Terka kisasszony behúzta fe
jét és betette az ablakot, mert az ispán 
fiát közeledni látta. Géza pedig szemére 
húzta pörge kalapját, a kis nádbotot csiz
májába szorította és sietett haza, hogy 
kevés előkészületét az útra megtegye. 
Mikor összetalálkozott az ispán ur jogász 
fiával, udvariasan megemelte kalapját és 
hangosan is megköszönté :

— Adjon Isten a tekintetes urnák I 
Egy kis fejbiczczentés volt a válasz.* *
Terkáék házánál megállt az ispán 

fia Pál urfi és bekiáltott az udvarra:
— Itt hol van Tera kisasszony.
Egy öreg asszony szólt ki a tor

nász alól.

Frtadm.ua
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Az államvasutak 3000 sztrájkoló mun
kását bocsátják el abban az esetben, ha 
ma reggelig nem álltak munkába. Teg
nap reggel 300-an munkába állottak ugyan, 
de csakhamar abbanhagyták, félve, hogy 
a sztrájkolok meg fogják verni.

Kassán a tífusz járványszerüleg lé
pett fel. Több katonatiszt és katona súlyos 
beteg. Székács Ferencz katonai lelkész 
áldozata is lett a betegségnek.

Pécs város egyik ismert ügyvédje, 
Stein Henrik, pénzzavar miatt agyonlőtte 
magát. A szerencsétlent, a ki 37 éves 
volt, özvegye és két kis leánya siratja.

Külföld.
Brassó, jun. 20.

Ő Felsége tegnap délelőtt a főher- 
czegekkel s a hadügyminiszterrel Lajtha- 
Bruckba utazott, hol szemlét tart a csa
patok felett.

Pfau Marián korvetta kapitány teg
nap reggel Triesztből Bécsbe való átutaz- 
tában a déli vasúton szivszélhüdés követ
keztében meghalt.

A Párisban ülésező s a munkás la
kások dolgában tárgyaló kongresszus teg
nap tartotta alakuló gyűlését, melyen He
gedűs Sándor magyar kereskedelmi mi
nisztert diszelnökké választották meg.

Komoly szavak.
Brassó, jun. 20.

Nem régebben történt, hogy a zöldek 
megfujták a hadi kürtöket s az egész vo
nalon megindították a harczot városunk 
magyar iparosai ellen. E nem éppen vá
ratlan zöldeskedés nagy hullámokat vert 
fel és méltó felháborodást okozott nem
csak iparosaink, de a sajtó körében is. 
És méltán, mert azoknak az iparosoknak 
negligálásáról volt e csatakiáltásban szó, 
kik nemcsak hogy megállják helyüket a 
szász iparosokkal szemben, de sőt túl is 
szárnyalják azokat.

Néhány héttel a zöld lángok felcsa

pása után vármegyénk alispánja egy fel
hívást intézett városunk összes iparosaihoz, 
melyben egy a Hegedűs miniszter váro
sunkba jövetele alkalmából rendezendő 
iparkiállitáson való részvételre hívja fel 
őket.

Nem titkolhatjuk el, hogy e felhívás 
nagy örömet okozott nekünk, mert e ki
állításban kedvező alkalmat látunk arra, 
hogy a negligálásra szánt magyar iparosok 
bemutassák versenyképességüket, s bebi
zonyítsák, hogy a magyar iparosok, da
czára a zöldek által rájuk szórt töménte
len üres gáncsnak, mindig vannak olyanok, 
mint azok, a kik a piros-kék zászlót is
tenítik.

E kiállítást sokkal fontosabbnak tart
juk a jelen viszonyok között minden más 
akcziónál a brassói magyar iparosok ér
dekében. Fontosabbnak tartjuk a dikcziók 
véghetetlen árjánál, fontosabbnak a contra- 
fegyverkezésnél, mert itt békés utón nyer
hetünk csatát, feltéve, hogy iparosaink 
is hasonlókép gondolkoznak s a kiállítá
son minél nagyobb számban vesznek részt. 
És ez felette szükséges, mondhatjuk: kö
telessége minden magyar iparosnak úgy a 
saját egyéni, mint a brassói magyar ipa
rosok egyetemének érdekében.

Eljön hozzánk az az ember, ki ha
zánkban az ipar és kereskedelem fellendí
tésére és virágoztatására már is sokat tett 
és annak teljes kifejlesztésére hivatva van. 
Eljön hozzánk, ide a nemzetiségi gyűlölkö
dések szeuyhullámaitól csapkodott őrto
ronyba, hogy lásson és tapasztaljon. A 
szász iparosokról már sokat hallhatott, de 
sajnos, a brassói magyar iparosokról annál 
kevesebbet. Itt az ideje tehát, hogy ezek 
is életjelt adjanak magukról. Nemcsak 
életjeit, de bizonyítékot nyújtsanak az- j 
iránt, hogy városunknak van m a g y a r 
ipara, s hogy ez méltó felsőbb 
pártfogásra, támogatásra. És 
ezt csak úgy lehet elérni, ha minél nagyobb 
számban vesznek részt magyar iparos 
polgártársaink a Hegedűs miniszter tisz
teletére rendezett iparkiállitáson.

Hisszük, hogy magyar iparosaink 
megértik e rövid, de komoly szavak fon
tosságát s tömörülni fognak, lehetőleg 
valamennyien részt veendenek azon a 
kiállításon, mely a jelenlegi abnormis álla
potok között mint egy felsőbb hatalom 
auspiciuma jelentkezik. Reméljük, hogy 
szavaink nem fognak eredménytelenül el
hangzani, hanem eljutnak magyar iparo
saink szivéhez, feldobogtatják azokat: 
munkára, tettre serkentenek I Tudjuk, 
hogy magyar iparos polgártársaink fel 
fognak ébredni delejes álmukból s ott 
lesznek a fontos pillanatokban, hogy ta
núságot tegyenek a brassói magyar ipar 
létjogáról, hogy megmutassák az ország 
egyik legelső emberének, s így az egész 
országnak, hogy itt, a zöld gyűlölködések 
darázsfészkében van és 1 e s z magyar 
ipar, s azt el nem nyomhatja, meg nem 
semmisítheti, el nem emésztheti a reá 
dobott tüzes üszők, mert a tűz a tüzet 
csak táplálja, a láng a lángot csak növeli, 
de el nem oltja, el nem fojtja 1 

— e —

HÍREK.
Brassó, jun. 20.

— Iparkidllitás az árucsarnokban. A 
kereskedelmügyi miniszter Brassóban va
ló tartózkodása alkalmával f. é. julius hó 
4-én rendezendő iparkiállitásbani részvé- 
retelre az iparosok már eddig is számosán 
jelentkeztek. Azon érdekeltek, a kik 
részvételüket még nem jelentették 
be, figyelmeztetnek, hogy folyó hó 22-én 
lejár a bejelentési határidő és hogy 
ezen nap után a hely beosztás a ké
sőbb jelentkezők figyelembe vétele nélkül 
eszközöltetik Jelentkezhetni a kereskedel
mi és iparkamara titkári hivatalánál.

t- Évzáró ünnepély. Az állami polgári 
leányiskola ez idei tanévének évzáró ün
nepélye ma délelőtt 10 órakor folyt le az 
intézet tornatermében, a szülők és. nagy
számú érdeklődő közönség jelenlétében. 
Az ünnepély sorrendje többrendbeli ének-

— Jó napot, tekintetes urti, azt hi
szem a fő tanító uréknál van.

— Hm, hm, motyogta a jogász és 
sarkon fordult. Eltagadták itthoniétét, pe
dig messziről láttam, hogy az a kölyök 
itt diskurált vele.

A kerítés ajtajánál megállt és újra 
vissza fordult: — Sajnálom, hogy Terka 
kisasszonytól nem búcsúzhattam, a be- 
iratkozások miatt, négy napra én is Pest
re megyek.

— Szencsés-utat kívánok Pali urfi- 
nak, szólt halkan az öreg asszonyság, mig 
reszkető ujjai a kötőtűkkel babráltak.* *

♦
Másnap este Géza a szállodában lá

togatást kapott. Pali ur rontott be seb- 
bel-lobbal.

— Meg van-e még a pénz ? Kérdé.
— Még nem fizettem le felelte őszin

tén Géza.
— Ne is fizesse ki az egészet, vagy 

nyolczszáz forintot adjon ide.
— Talán irt a nagyságos ur?
— Nem, de szükségem van a pénzre, 

majd apa azután ha a gépet haza szállí
tották, odahaza kiegyenlíti.

Nekem a gép egész árát kell kifi
zetni tekintetes ur.

— De én mondom, hogy adjon ide 
ptszáz forintot.

Annyit sem adok tekintetes uram.
Hát mennyit ad, Kondor ?
Semmit sem adhatok, tekintetes ur.
Pali urfi felugrott és kirohant, be

vágta maga után az ajtót és szaladt pénz 
nélkül vissza a kártyakompániához, pedig 
még be sem Íratta magát az egyetemen. 
Kondor Géza pedig szépen lefeküdt és 
csak másnap reggel ment el, hogy kifi
zesse a gép árát.

♦ ♦*
Csodálatos, másnap délelőtt az ut- 

czán megint összetalálkoztak, Pali urfi 
már nem látszott haragudni.

— Hova megy, Kondor.
— Haza a szállodába, délbe utazom.
— Bajban vagyok Géza barátom I
— Ne ijeszszen meg, tekintetes ur.
— Igen, elvertem a pénzem és nem 

tudok beiratkozni.
Hát mennyi kell ahhoz ?
— Elég egy ötvenes.
— Ha nem sértem meg, annyim 

épen van, Pál urfi és leolvasta az öt da
rab tízest.

Azután elváltak. Kondor egy ékszer
üzletbe ment, vett egy kis női gyűrűt, 
azután házautazott. Terka sugárzó sze
mekkel fogadta, mikor ismét ott állt az 
ablak előtt j

— Jöjjön be, Géza.
Géza odaadta a kis ajándékot.
Istenem, de szép, ujjongott a leány, 

nézd édes anyám, rám gondolt a Géza.
Meg is kell becsülni az ő ajándékát. 

Mikor e szavakat mondta az öreg asz- 
szony, Terkának már ujjún volt a gyűrű 
és úgy vitte oda ajkához.

♦ *♦
Másnap Pali urfi is megérkezett es 

Terka, mikor meglátogatta, el sem tagad
hatta magát, ott volt ép az udvarban és 
eleséget osztott a kis lábas jószágnak. 
Egykedvűen fogadta az urfi köszöntését.

— Hát már hazaérkezett?
— Nem hiányzottam magának, Terka 

kisasszony ?
— Ugyan, hogy is kérdhet ily fur

csaságot ?
— Hát gondolt-e a Kondor magára? 

Hogy gondolt-e? kérdé hetykéa a leány, 
és ujjacskáit mozogtatta, — lássa a gyű
rűt, persze, hogy gondolt rám.

— Mutassa csak azt a gyűrűt, szólt 
a fiatal ur.

Nem huzom le az ujjamról, de úgy 
megnézheti. •

A fiatal ember elkezdett fitymálódni. 
Nem hiszem, hogy arany, mert a kő ben
ne az hamis ! Lássa én külömb ajándékot 
hoztam magának.
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böl, magyar, német és franczia szavalat
ból állott. K r b e k n é L i b e r Etelka 
igazgatónak a növendékekhez intézett szép 
beszéde után t O t r o b á n Nándor gond
noksági elnök mondott köszönetét a taní
tótestület eredményes munkásságáért. Vé
gül R á f á e 1 Juliska hatásos búcsúbeszé
de zárta be az ünnepélyt, mire az értesí
tők és a bizonyítványok kiosztása követ
kezett.

— Választás. A brassói kereskedelmi > í * ® 1 '
és iparkamara k^^ed^lpi osztályának 
alelnökévé az elhunyt Lázár Gerő helyébe 
Simay Gerő divatárukereskedő válasz
tatott meg.

— Érettségi vizsgálat. A helybeli 
gör. kel. kereskedelmi iskola szóbeli érett
ségi vizsgálata juniu^ hó 25-én, 26-án és 
27-én leSz.

— Érdekes látnivalók. A Kolostor 
utcza előtti térségen felállított sátorban, 
reggeli 9 órától esti 9 óráig látható a 17 
éves szegedi óriás fiú, és az 5 éve's óriás 
leányka. Az előbbi magassága két métert 
meghalad, az utóbbi 140 cm. magas és 
130 font nehéz. Bővpbb értesítést ad la
punk hirdetménye.

— Tánczmulatság Csarnátfaluban. A 
hosszufalusi önk. tűzoltó egyesület elha
lasztott nyári tánczmulatsága junius 24- 
én vasárnap fog megtartatni Csernátfalu- 
ban a Jilk-féle sörkertben. Kezdete délu
tán 1 órakor.

— Uj lelkész. Ferencz József unitá
rius püspök a napokban nevezte ki ren
des lelkészek B ö 1 ö n i Vilmos segéd
lelkészt Sepsi-Köröspatakra.

— Dán tudós Éid^iyb^n B e h u m a- 
c h e r Sándor dán tudós, a kopenhágai 
egyetem tanára, Békés Gyujáfól, ahpl hosz- 
szabb ideig tartózkodott, tanulmányútja 
folytatása czéljából Erdélybe utazott. A 
dán tudós több nagyobb erdélyrészi várost 
fog meglátogatni.

— Székely földi ipar kiállítás. Marosvá
sárhelyt a székelyföldi iparmuzeumbau jú
nius 30-án nyitják meg a székely iparki- 
állitást. Az ünnepélyes megnyitás Hegedűs

Abban a perezben lépett az udvarra 
Géza. És Pál gyorsan elrejtette zsebében 
az ajándékul szánt csomagot. De Géza fi
gyelmét ez nem kerülte el.

Terka pedig kitárva karjait rohant 
Gézához:

— Géza, Géza — szólt aztán, — igaz, 
hogy ez a gyűrű hamis ?

Kondor meglepetve nézett Bál urhra: 
— A tekintetes ur mondta?
Terka bólintott fejével.
Kondor Bál urfihoz lépett : a tekinte

tes ur, úgy látszik jobban érti, mint én. 
Igaz, hogy szebb ajándékot vehettem vol
na én is, de mikor az urfinak kellett—lecz- 
kepénzre I

Es ezt oly egyszerűen, szemhunyo- 
ritás nélkül mondta a fiatal ember.

Pali uram elpárolgott és Terka ismé
telt kérdésére, így szólt Kondor Géza:

A gyűrűt én adtam s azért legyen be
cses előtted, mert ha én nem vagyok tal
mi, és hűségem nem hamis, akkor a gyűrű 
sem lehet az.

És mint a ki nagyot mondott, mély 
lélekzetet vett. Terka boldog volt, kitárta 
újra karjait és magához szoritá az egysze
rű, igénytelen becsületes fiút.

Sándor kereskedelemügyi miniszter látoga
tásakor történik. Ez alkalomra a székely 
muzeum felügyelő bizottsága 300 vendéget 
hivott meg. A kiállítást egész július hó
napon keresztül nyitva tartják. Látható 
lesz mindennap délelőtt 8—12 ig délután 
2—7 óráig. A belépés 40 fillér, gyermekek, 
tanulók és katonák részére annak fele.

— Alispáni rendelet a magya1' ipar ér
dekében. Kolozsmegye alispánja Lázár Ist
ván gróf, dicséretes és követésre méltó biz
tatással fordult hivatalnokaihoz a magyar 
ipar érdekében. A rendelet, a többek kö
zött ezeket mondja: „Minden tisztviselő 
többé-kevésbbé szerepet visz a társadalmi 
életben, egyesületek tagja, vagy a társa
dalmi élet tényezőivel érintkezésben van, 
szóval. módja, van közvetlen vagy közve
tett utón odáhatni, hogy a köréhez tartozók 
iparczikkekben való szükségleteit magyar 
iparosoktól, kereskedőktől, magyar gyárt
mányból szerezze be. Fontos e téren min
den tisztviselőnek hazafias buzgalma és 
a kit összeköttetései, a társadalmi életben 
elfoglalt szerepe, kiemelkedő tisztviselői 
állása többnek megtételére képesítenek, 
annak éppen ez előnyöknél fogva többet 
kell tennie a hazafias ügy körül. Ha min
den tisztviselő magánszükségleteinek ha
zai forrásokból való beszerzésével irányadó 
példát nyújt és mindazt, mire már a hang- 
súlyozottak szerint képes, megteszi, bízvást 
mondhatom, hogy a hazai ipar fellendülése 
és a külfölddel a verseny megállása a közel 
jövőben be fog következni. Elvárom tehát 
czimedtöl, hogy mindazt, a mi hivatalos 
kötelessége, egyszersmind hazafiui köteles
ségének is tekintse és a mi hazafiui kö
telessége, lelkismeretesen teljesítse.“ — 
Vajha követnék e szép példát az ország 
összes alispánjai !

— A szász papok és a kivándorlás. 
Az utóbbi években nemcsak a bánsági 
svábok közül vándoroltak feltűnő sokan 
Németországba, hanem az erdélyrészi szá
szok közül is. A magyar hazát és intéz
ményeit addig kisebbítették a szász lapok 
s addig dicsérték, mhit Eldcradót, a Mut
terland ot, Németországot, hogy a szász 
parasztok tömegesen elhagyták szülőföldjü
ket és Németországban, mint gyári és me
zei munkások igyekeztek nagy remény
séggel, de kevés szerencsével jobb hazát 
találni. Újabban nagyon sokan tértek visz- 
sza Németországból, csalódottan, lerongyo- 
sodva, sőt elzülve is. A szász evangélikus 
egyházi konzisztórium a minap körlevélben 
hívta fel a szász falusi papságot, hogy tő
le telhetőén igyekezzék a népet fölvilá
gosítani azokról a veszedelmekről, a me
lyeknek a Németországba vándorlók ki 
vannak téve. A konzisstorium a papság 
közreműködésére .annyival is inkább szá
mit, mert abból a jelenségből, hogy a jó
módú parasztok közül is nagyon sokan 
vándoroltak ki, azt következteti, hogy e 
népmozgalom oka nem annyira a nép 
nyomorában keresendő, mint inkább az 
egyre terjedő kivándorlási lázban. Köteles
ségévé teszi a konziosztérium a papoknak 
azt is, hogyidőnkint a kivándorlás moz
galmairól tegyenek jelentést.

— Nemzetközi szinészkonoresszus Pa
risban. A jövő hónapban nemzetközi szi- 
nészkongresszus lesz Párisban. Az Orszá
gos tízinészegyesület erre a kongresszusra 
T i s z a y Dezső színigazgatót küldötte ki, 
a kihez az egyesület több tagja fog csat
lakozni.

— A kolozsvári színház. Lapunk teg
napi számában irtuk, hogy Széli Kálmán

miniszterelnök elnöklete alatt ankét volta 
kolozsvári színház újjáépítése, illetve vál
lalkozó kezébe való átadása ügyében. A 
vitában résztvettek : Eszterházy Kálmán 
gróf, Béldy Ákos a kolozsvári főispán, Bö- 
lönyi József a kolozsvári színház inten
dánsa, Feilitzsch Arthur báró Kolozsvár 
város országgyűlési képviselője, Bartha 
Miklós, Hegedűs Sándor miniszter, Keg- 
levich István gróf intendáns. Általában a 
vélemény a tanácskozásban az állami ke
zelésnek kedvezett. Széli Kálmán azzal fe
jezete be az eszmecserét, hogy megköszönte 
a kapott felvilágosítást s kijelentette, hogy 
a leggondosabb megfontolás után fog ha- ‘ 
tározni.

— Magyar honpolgárok a román ud
varnál. A Bukarestben megjelenő La Rou- 
maine czimü lap egyik legutóbbi számában 
a román királyi kihallgatásokról tesz je
lentést s fölemlíti, hogy a többi között 
G r o e d e 1 Ármin itteni nagyiparos és ne
je Groedel Melanie is megjelentek a ki
hallgatáson. Fogadtatásuk abból az alka
lomból történt, hogy Groedel Ármin, Ber- 
nát és Albert, a Societatea anonima romá
na pentru industria forestiere főrészvénye
sei, kik itthon Budapesten, de különösen 
Mármaros-Szigeten is nagy jótékonyságuk 
által tűntek ki, a román királyné által ala
pított Elisabeth Doamna nevű jótékony
sági intézetnek 40,000 frankot ajánlottak 
fel, mely adományt a felségek megköszön - 
ni óhajtották. A királyné Groedelt és nejét 
magánlakosztályábau fogadta, hogy nekik 
az Elisabeth Doamna javára fölajánlott fe
jedelmi ajándékért külön is köszönetét 
fejezze ki. A rendkívül szívélyes- magán
kihallgatás körülbelül egy órát vett igény
be s annak végeztével ő felsége a király
né egy dedikáczióval és aláírásával ellá
tott fényképét adta át Groedelnénak emlé
kül. — A városunkban is általánosan ismert 
Groedel Bernát egyike a három testvérnek.

— A juhtenyésztés alapvonalai: Irta 
Monostori Károly tanár. A 45. ábrával el
látott populáris művet a Franklin -Társulat 
„Falusi könyvtársában (mint 52. füzet) 
bocsátotta közre s ára 1 korona. A szerző 
ezen müvében velős rövidséggel ismerteti a 
tenyésztés tárgyátképező juhfajtákat, azok 
okszerű szaporítását s gyapjúban, tejben, 
húsban való hasznosítását. E munka a ma
gyar szakirodalomban egyetlen, modernebb 
ily nemű dolgozat s már ezért is igen fi
gyelemre méltó. Megrendelhető minden 
könyvkereskedés ben.

A fogorvos

Dr. TlLTSCHER-íéle
J H Y a 0 L I N“

fogpor
biztos óvszer foghua és szájbetegségek, 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Dr Tiltscher fogorvosnál Brassóban 
Búza-sor 5- sz. alatt.
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bank és raktárház
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Fürdőmegnyitás.
A tímár malomnál levő fürdő és zuhany 

úgy a nők mint férfiak részére már megnyílt. 
Szives pártfogás kéretik. (301)

részvénytársaság.
Brassó, Hirscher-utoza 2. (üyumólcssor sarkán) 1. emelet

a a a
a
a a a

Takarékbetét: Betéteket egy koronától 
kezdve a legjobban kamatoztatunk.

Check szarnia : Ajánljuk egy-egy Check 
(folyó; szarnia megnyitását könyveinkben, 
melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal, 
míg énnél nagyuboakat legfeljebb barom nap 
eloleges bejelented uian, fizetjük ki.

iilrcekpapír üzlet; Megbízásokat, érték-
papirok (reszveuyea, záloglevelek, sorsje-

«
*

*

a a
a a

gyek) külföldi vauok, erczpenzekvéieiére és 
eladására, valamint a bank éd rakiarhazüzle 
szakmajaba vágó mindennemű ügyletet, a 
legjutanyosabb feltételek mellett teljesítjük

Érlek papírok eiieHÖrzeae: T. ügyfeleink 
kívánságára az összes sorsolás ala eső ér
tékpapírok búzásait díjmentesen nyilvántartjuk

A Magyar Általános Hitelbankkal, Budapest, 
fennálló szoros összeköttetésünknél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügy
feleinknek agy a pénz, mint az aru-piacz felől 
mindenkor a legreszictesebb felviiágosilások-

«
*

«
« a

kai szolgálhatunk. lő Ö—lUUi
'WDR “AH WJAW VÖT 100^

Árverési hirdetmény.
A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája ár

verési utón eladja azokat a telkeket, melyek a Bolonya Bras
sónak külvárosában a közüli vasúi maiéit találtatnak és pedig: 
1, A Xll telekresziet építési hely 889.—mQ kiterjedésű á írt 1.5u 
2, AX1H „ „ „ 1180 — „ „ „ „ 2.—

A fontemiitett 2 telek resztet eladásáért az árveres 1900 
évi julius ho 9 napján (uj kai.) délelőtt 9 orakor még pedig 
a brassói gör. kel. román kozpouti iskolák Eforiája irodájában 
megtartandó, — a hol addig is a telekrészleti tervezetet min
denki lathatja s egyszersmind az árverési feltételek, et is 
olvashatja.

Az Írásbeli ajánlatok 10% óvadék mellett szintén 1900. 
évi julius hó 8-ig nyujtaadoK be es azon nyilatkozatot is 
tartalnazniok kell, hogy ajanlo az árverési feltételeket elolvasta, 
ismeri és azoknak magat minden tekintetben aláveti.

A vevő kivansagara azt is felhozhatja, nogy a megvett 
telekrészlet felvetel ara bekábelezve maradhat de egy 6% évi 
kamat mellett. 1010)

Brassó 1900 évi junius 19-én
A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája.

9263/900. szám.

Hirdetmény.
Az alólirt városi tanacs felbatalmaztatott a városi kép

viselőtestület állal' miszerint azon időre, a míg Nekoiny Joszef 
városi segédmérnök a városi katona gyalogsági laktanya épí
tését vezeti, ideire a városi epueszeti hivatalnak esetleg előbb 
bekövetkezendő ujjaszervezeseng a városi építészeti hivatálnal 
egy műszaki segéderőt alkalmazasbavenni.

Kik ezen állásra igényt tartanak lelhivatnak, ebbeli fo
lyamodványukat, melyben) havi illetmény követelésük tudomás
ra hozandó és melyhez a szükséges műszaki képzettségűket 
es eddigi alkaimaziatasukat igazoló bizonyítványok valamit egy 
erkölcsi bizonyítvány is csatolandó, legíosooe i. évi juuus ho 
4-éig déli 12 óráig az alólirt városi tanácsnál benyújtani.

Brassó 1900. évi junius hó 18-án (318)
A városi tanács

Itt először látható!
A Párisból vissza érkezeit két világhírű szegedi óriási, 

kik Párisban a legnagyobb feltűnést keltetlek, most hazánk 
nagyobb városait meglátogatják és mindenütt csak rövid ideig 
tartózkodnak

a világ szépsége
az 5 éves óriás leányka

a ki 14U cm. magas. 130 font nehéz.

A világ legnagyobb fin gyermeke óriások óriása
FeKetenegy 1 Nemet Nagy Pál,

a 17 éves szegedi óriás fiú, a ki ezemberioeg között még eddig 
el nem ért magasságot, 2 métert meghalad mivel nagysaga 225 
centiméter, épen azért az oriasok királyának neveztetik.
Az óriások alpáriéi világkiállításon be leitek mutatva a köztár
sasági elnök urnák, és a legnagyobb dicséretet nyerték.

Láthatók: A kolostor kapu előtt naponta reggel 9 órától 
este 9 óráig.

Belépti díj 20 fillér, gyermek és katona 12 fillér.
Szives pártfogást kér tisztelettel

kisvardai Barcsy Antalné
a szegedi körszakállas nő, az óriások impresszáriója.

I 
Bec» Wien

Kronprinz szálloda. 
Hotel Kronprinz.

Legszebb helyen iekvő polgári családi szálloda. 
Minta szerű tisztaság, kitűnő ágyak

Utczai szobák 2 k. 40 fii. kezdve, villamos világítá
sok és szolgálattal együtt.

E szállodát leginkább magyarok látogatják, miután 
a szálloda tulajdonosa szintén magyar, a földieknek 

szívesen áll rendelkezésre

Seiler JLipót
szálloda-tulajdonos.

8535.900 szám.
Ajánlati hirdetmény. J

A városi képviselő testület határozata folytán a városi lég
szeszgyárban keresztülvezetendő kűlüntéle építési munkálatok 
kiadása czéljából és pedig : ’ J
1. füld-, kőműves- és betonpnunkálatok, 

előirányozva . 1312 frt. 30 krral-
2. ács munkák . előirányozva 967 frt. 89 „
3. aszlalos munkák " . „ 60 „ — „
4. bádogos „ . „ 87 „ 49 „
az ajánlati tárgyalás, mely 1900 ovi julius hó 5-én délelőtt 
10 órakor a városi gazdasági hivatalban fog megtartatni, hói 
az ajánlati feltételek is becekinthetők, ezennel kihirdettetik.

Vállalkozni óhajtók lartoznuK a felajánlott összeg 10%-át 
kitevő bánatpénzzel ellátott Írásbeli zári ajánlatukat,melyek azon 
nyilatkozatot kell hogy tartalmazzák, hogy az ajánlati teltéte
lek előttük ismeretesek és azoknaKmagukat feltétlenül alávetik, 
az ajánlati tárgyalás napján annak kezdete előtt a városi 
gazdasági hivatalnál benyújtani.

Brassó, 1900. junjus hó 18'áu
(319) A városi tanács.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Laptulajdonos Trattner H. Nyomtatja es kiadja a „Brassó1 Lapoké nyomdája.


